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MODALITÀ DI ESAME

◮ È previsto un appello alla fine del corso: scritto per chi ha diritto

a 3 crediti, scritto e orale chi ha diritto a più crediti;

◮ Un altro appello in giugno;

◮ In seguito mi dovete contattare per email



Esercizio 1

Due giocatori devono spartirsi 10 euro. Tutte le suddivisioni sono
accettabili compresa l’opzione di lasciare soldi sul tavolo.

Supponiamo che se x è la quantità di denaro che prende il giocatore I

e y è la quantità di denaro che prende il giocatore II si abbia

uI(x) = 2x e uII(y) = y − 5. Sia poi (0, 0) il “disagreement point”.
Quale è la soluzione di Nash del problema?



Esercizio 2

Calcolare il valore Shapley del gioco a tre giocatori N = {1, 2, 3},

definito da:

◮ v(S) = 0 quando S contiene un solo elemento,

◮ v(1, 2) = 1 v(1, 3) = v(2, 3) = 2

◮ v(N) = 3.

◮ Il valore trovato appartiene al nucleo?

◮ Disegnare il nucleo del gioco



Esercizio 3

Calcolare il valore Shapley del gioco a tre giocatori N = {1, 2, 3},
definito da:

◮ v(S) = 0 quando S contiene un solo elemento,

◮ v(S) = 1 quando S contiene 2 elementi

◮ v(N) = 2.

Il valore trovato appartiene al nucleo?

Trovare il nucleo del gioco.



Esercizio 4

◮ 1)Supponiamo che due giocatori debbano spartirsi 100 euro.

Ammettiamo che tutte le suddivisioni siano accettabili, compresa
l’opzione di lasciare (parte) dei soldi sul tavolo.

◮ Supponiamo che uI(t) = t e che uII(t) = 3t.

◮ Supponiamo infine che il disagreement point sia (0, 0).

◮ Quale è la soluzione di Nash del problema di contrattazione



Esercizio 5

Si consideri il problema di contrattazione in cui
F = {(uI, uII) : uII ≤ −u2

I + 2} e d = (0, 0)

Trovare la soluzione di Nash.



Esercizio 6

Dato il seguente gioco in forma strategica:

A B

A 2,2 0,3

B 3,0 1,1

dove il primo giocatore sceglie le righe della matrice e il secondo le
colonne. Supponiamo che il gioco venga giocato due volte.

La coppia di strategie:

◮ Gioco A la prima volta e B la seconda è un equilibrio di Nash?
◮ Gioco sempre A?
◮ Gioco sempre B?
◮ Solo per studenti di facoltà scientifiche: se il gioco viene giocato

infinite volte, come deve essere il tasso di sconto perché la

coppia di trigger strategies sia un equilibrio di Nash?



ESERCIZIO 7

Dato il seguente gioco a tre giocatori:
N = {1, 2, 3}, v({1}) = v({2}) = 0,v({3}) = 1, v({1, 2}) = 9 ,

v({1, 3}) = 6, v({2, 3}) = 5, v({1, 2, 3}) = 12.

◮ Calcolare il nucleo e il valore Shapley

◮ Dire se il valore Shapley appartiene al nucleo


